

Среднеазиатские ювелиры – зергеры (или заргеры) – передавали свое искусство по наследству, от отца к сыну, с самых давних пор, поэтому украшения, которые выходят из семейных мастерских, овеяны ароматом древности, традициями древних Бухары, Хивы, Самарканда. Можно не сомневаться, что и тысячу лет назад такие же украшения носили женщины этих городов. Тем ценнее и дороже работа таких мастеров, которых остается все меньше.

ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ – ВАЖНЕЙШАЯ ЧЕРТА НАЦИОНАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА ТУРКМЕН

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

Факультет бизнеса и права

Гельдиназаров К.Н., 3 к., 5 гр.

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – к.ф.н., доцент Малько А.И.

Бесценный дар вручает нам судьба –
Родимый край, в котором все истоки.
Мать-Родина – священные слова,
В них столько чуда, смысл такой высокий!

Мать-Родина, о как ты велика
И с каждым днём становишься чудесней.
Тебе и жизнь, и каждая строка,
И в сердце зародившаяся песня.

Что же такое Родина в судьбе и жизни человека? Родину нельзя так же, как и слово «любовь», определить одним словом или даже фразой. Обыкновенно родина – это земля, на которой жили наши деды и прадеды, родились наши родители, родились и выросли мы, где мы провели лучшие годы своей жизни.

С детских лет родители приучают нас любить свою родную страну и гордиться Родиной, какой бы она ни была. Они учат уважать свой народ, любоваться необъятными просторами нашей страны, ее великолепными городами и селами, воспитывая, таким образом, чувство патриотизма, сыновней любви к своей стране. Познавая мир с помощью родителей, ребёнок приучается к традициям, религии и культуре своей семьи, а, следовательно, и своего государства. В этот период жизни ребенок впитывает всё как губка, запоминая даже малейшие детали.

Моя Родина, Туркменистан, – это страна с великим историческим прошлым. Она прошла громадный и трудный исторический путь, преодолела великие испытания, ниспосланные Всевышним.

Наши предки пролили немало крови во имя нашей Родины. Огуз хан, Горкут ата, Алп Арслан, герои Геоктепинской крепости, тысячи и тысячи других наших земляков мужеством и отвагой прославили туркмен на весь мир. Конечно, это путь блестательных побед и самых горьких поражений, но это героический путь, которым по праву могут гордиться

современные потомки туркмен.

Любовь к Родине – это не показное чувство. Она в сердце каждого туркмена, и сопровождает его с первых и до последних мгновений жизни. Каждый любит свою страну по-своему. Человек, осознанно любящий Родину, никогда не сникнет, не падет духом. Он может смириться с какими-то материальными трудностями, жить в худших, чем другие, условиях, но при этом не терять оптимизма, не испытывать чувства униженности и обделенности, пребывать в согласии с окружающим миром и с самим собой.

Для туркмена любить больше жизни свое Отечество, мать-землю, беречь как зеницу ока независимость – это священный долг. Недаром мудрые пословицы гласят: Лучше быть в своей стране рабом, чем в чужой стране царем; Потеряешь мать – плачешь семь лет, потеряешь родину – плачешь вечно.

Родина – это пожизненная крепость туркмена, который находится в ней с рождения и до последнего часа, отпущеного Богом.

Уезжая в другие страны, мы прощаемся с Родиной, но Родина не прощается с нами никогда. Она мудро и терпеливо ждет нас, своих детей. И когда мы возвращаемся обратно, родина принимает нас, не держа ни обиды, ни зла.

Наверно, каждый туркмен понимает то, что родина – это огромная лодка, в которой каждый подданный выступает гребцом. И если все начнут гребти в разные стороны, лодка не сдвинется с места. Но если все гребцы, следуя приказу кормового, будут равномерно вращать веслами, судно быстро пойдет вперед и никогда не остановится.

Наша родина на всех парусах мчится навстречу своему золотому будущему. Туркменистан – это Родина, в которой сбываются мечты всех!

Порой я задумываюсь: а не слишком ли туркмены гордятся своей Родиной, не ослеплен ли я сиянием слова “туркмен”, не околован ли его магией? Но потом успокаиваю себя доводами: еще ни один человек не пострадал от любви к Родине. Бояться надо тех, кто не любит свою родину, ведь если каждый будет любить свою Родину и страну, то и страны будут любить друг друга и, может, тогда во всем мире наступит мир, о котором мечтают все.

Понятие Родина для туркмена широко и объемно, оно включает в себя множество других понятий. Женщины и дети, братья и сестры, родственники и сослуживцы, друзья и знакомые, природа и государство, память и будущее – все это и многое, многое другое – составляющие одной единственной и неповторимой ценности – Родины. Ее сущность кроется за сложным процессом перехода от массовости к цельности. Но именно этот процесс выявляет степень духовного развития человека и нации – степень их зрелости, а потому требует персонификации ценностей и понятий. Как когда-то по достижении зрелых размышлений о душе и духовности человечество пришло к выводу о единобожии, так и отдельный человек все, что ему дорого, соединяет в понятии Родины. А поскольку Родина может быть только в единственном числе, поскольку она незаменима и неповторима.